

!!!! Большинство случаев падения детей из окон происходит, когда дети находятся без присмотра. Не оставляйте маленьких детей одних. Не возлагайте ответственность по присмотру за ребенком на пожилых людей или подростков. Отодвиньте от окон все виды мебели, чтобы ребенок не смог залезть на подоконник. Никогда нельзя рассчитывать на защиту с помощью москитной сетки. Даже самые качественные фирменные сетки не предназначены для того, чтобы выдерживать напор и вес ребенка. По возможности открывайте окна сверху, а не снизу. Ставьте на окна специальные фиксаторы или замки, которые не позволят ребенку открыть окно более чем на несколько дюймов. Если вы что-то показываете ребенку из окна, то всегда крепко фиксируйте его, будьте готовы к резким движениям малыша, держите ладони сухими, не держите ребенка за одежду. Никогда не разрешайте детям играть на подоконниках.

!!!! Трагедии с новорожденными детьми в большинстве случаев происходят, когда они остаются без присмотра взрослых, причем даже на короткий промежуток времени. В силу психофизиологических особенностей младенцы не могут принять мер к самосохранению. Если в вашей семье грудной ребенок, никогда не оставляйте его без присмотра. Осуществляя уход за младенцем, избегайте употребления алкогольных напитков и не оставляйте малыша под ответственность лиц, находящихся в состоянии опьянения. Обеспечьте для ребенка отдельное спальное место – специальную детскую кроватку. При этом убедитесь в ее прочности и безопасности.

!!!! Проверьте, КАК и ГДЕ у вас дома хранятся таблетки, бытовая химия, уксус, легковоспламеняющиеся жидкости, батарейки, ножи и ножницы, иголки и спицы, спички. Важно, чтобы у детей не было доступа к этим опасным для их жизни и здоровья предметам и веществам. Помните, что опасность для малышей могут нести абсолютно любые мелкие предметы, в том числе игрушки и детали к ним, бусины или монеты, которые дети могут проглотить либо перекрыть ими дыхательные пути, засунув предметы в носовую полость. Обратите внимание: кашель, частое шумное дыхание или невозможность издавать звуки – могут быть признаками удушья. Если у ребенка затруднено дыхание, нельзя исключать возможность попадания мелких предметов в его дыхательные пути, даже если никто не видел, как ребенок клал что-нибудь в рот.

!!!! Вы должны быть уверены в пожарной безопасности вашего жилища, в исправности электропроводки и электроприборов. Не допускайте использование электроприборов не по назначению, соблюдайте правила их

эксплуатации. Каждый раз покидая дом, убедитесь, что все электрические розетки в квартире свободны от штепсельных вилок электроприборов (кроме холодильника), удостоверьтесь, что электронагревательные приборы стоят на несгораемых подставках, а их нагретые поверхности не соприкасаются с горючими материалами. Обязательно проверьте выключена ли газовая или электрическая плита, перекрыта ли подача газа, нет ли рядом с плитами горючих предметов.

Уважаемые родители! Никогда не теряйте бдительности, периодически проверяйте свой дом на предмет безопасного нахождения в нем детей. Соблюдайте правила безопасности и воспитывайте культуру безопасного поведения в своих детях. Берегите детей, заботьтесь о них. Пока они маленькие, их жизнь и здоровье находятся в ваших руках.